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à l’attention de mon (ma) remplaçant(e) 

Pour me joindre : XX.XX.XX.XX

Personne connaissant le mieux le fonctionnement de la classe : XXX XXX  (qui assure les décharges de direction le mardi matin et vendredi après-midi : xx.xx.xx.xx

Les élèves sont aussi capables de te dire pas mal de choses sur le fonctionnement de la classe !

L’agenda,  « journal » de classe comporte non seulement la trace des activités passées (p 53 programmes 2002) mais aussi une programmation dans le temps de pas mal de travail à venir (maths, conjugaison …, grammaire ) et des différents évènements prévus.

Le logiciel Eval (accessible sur l’ordinateur Eleonex du côté de la bibliothèque par la petite icône livre ouvert sur la barre tes tâches) garde la mémoire des résultats, facilités et difficultés des élèves … (Il est important de comprendre avec le menu aide, comment fonctionnent les diagrammes)

L’aide-mémoire math/français rassemble l’essentiel des savoirs formalisés. Les exemplaires des élèves comportent des traces de ce qui a été le plus travaillé (sur-lignage) … J’y fais référence aussi souvent que nécessaire. 

Horaires : 

8h15 (toi) 8h30 (élèves) – 11h45

13h15 (toi) 13h30 (élèves) – 16h30. (Dans les faits, je suis en classe dès 8h00 et les élèves ont l’habitude de rentrer et de commencer à travailler. Je n’accepte aucun jeu et aucun bruit en classe sur ce temps-là.

Récréations : 

10h25 – 10h40 

15h25 – 15h 40

Tu trouveras :

sur : http://perso.orange.fr/jean-paul.jourdan/pedagogie/Didactique.htm une description assez fidèle du fonctionnement même si cela a évolué depuis 97. Dans un premier temps, la lecture de cette page devrait suffire à mieux appréhender le fonctionnement.

sur : http://perso.orange.fr/jean-paul.jourdan/pedagogie/doc_classe.htm  une mise en ligne de pas mal de mes documents de travail élève . (Les élèves peuvent te dire ce qui a déjà été fait. Ils sont capable de télécharger, imprimer, photocopier et assembler les dossiers)

sur : http://perso.orange.fr/jean-paul.jourdan/pedagogie/Conjugaison.htm 

sur : http://perso.orange.fr/jean-paul.jourdan/pedagogie/Grammaire.htm
sur : http://perso.orange.fr/jean-paul.jourdan/pedagogie/production_ecrit.htm des indication didactiques plus précises.

sur : http://perso.orange.fr/jean-paul.jourdan/pedagogie/index.htm , la description générale de la manière de fonctionner de la classe, sur les fondements et les pourquoi de mes choix.

Si tu veux accéder à mon site sans avoir cette fiche sous les yeux, il suffit de taper « Jean-Paul JOURDAN »,  suivi de classe, ou pédagogie, ou expression écrite ou conjugaison ou documents … dans Google pour accéder à ces pages.

Remplacement de courte durée :

Il me semble important de respecter les rites de la classe décrits dans l’emploi du temps : temps de Travail Individuel, temps collectif)

Les élèves ont en permanence de quoi travailler en  autonomie sur le temps de Travail Individuel pendant plusieurs jours. (Etapes de math, texte de la semaine, dossiers en cours, différents travaux programmés sur l’agenda de la classe … et projets personnels, exposés …)

Tu as intérêt à utiliser les temps collectifs à des activités simples et rassurantes :  calcul mental , opérations, dictée expliquée … et en « correction collective, confrontation, échange » des exercices de math des étapes terminées (sur l’agenda les exercices déjà revus sont marqués d’un point) ou des dossiers passés … 

Tu peux combler le temps restant avec des activités dans des domaines qui te sont plus familiers.

Il y a sur la gauche, dans les étagères au dessus-des ordinateurs (et sous la banquette), des spécimens de manuels que tu peux photocopier de manière exceptionnelle en cas de besoin. 

Sur le temps de décharge du mardi matin et vendredi après-midi tu pourrais travailler en double avec Géraldine … 

Remplacement de longue durée :

Tu peux bien entendu évoluer vers une pratique plus personnelle … et demander l’aide de la conseillère pédagogique.

Géraldine assurera la décharge dans la classe de l’enseignante qui assure le remplacement de direction … (sauf accord contraire dans l’école)

Bon travail !

Jean-Paul JOURDAN







